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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 )پايه(امع نوبت اول ج ـ دوازدهمسنجش 

)30/1/1398(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرلوم ع  

  

  :باشد ه مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهد آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات ارزشمند  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

ضاد افگار 

ي به جاي 
. ستقرار ا

ست و 

. رود ي

 وادة

عبداالله 

. اشد
  .شوند انده

» ان«وند  س

ationgroup

درست، متض  تن

  .ندارد
در فارسي» طام

ن مابينشان برق

واژة فارسي اس» 

نيز به كار مي» ص

خانو هيده كه هم

خواجه ع  نوشتة

د تا تأثيرگذار با
حماسي خوا ت و

لالت دارد، و پس

139(  

به معناي» ست

رابطة تضمن ن» 
حط«. گيرد رارمي

 لذا رابطة تضمن

هوش«. هستند

تلخيص« شكل 

عني صفات نكوه

نامة منثور، لهي

شود زگونه خوانده
ا لحني باصلابت

مفهوم مكان دلا

30/1/98بت اول 

درس«. معنا است

»تشرّع«با   اما
سكّة طلاست قر
ي از حطام باشد،

از يك خانواده ه 

كه در فارسي به

يع» ذمايم«. س

ال.) ظوم هستند

ي متين و اندرز
داري، لذا بايد با

بر م» كوهسار« 

  .ست

2

جامع نوب( و فني 

م هم» ريش«و » 
  . ندارد» گار

است» مريد«و  
كه س» دينار«آن 

اي  جزء و نمونه
  .ز ندارد

)س و اضطراب

باشد كه ليص مي

  .ت است

جا آورندة سپاس ه

آثار منظ. (ي است

شمرده و با لحني
سي و ادبيات پايد

در» سار«وند  س

  .كّب است
  .ست

اس) مشتق(وندي 

دبيات فارسي

هم؛ علوم رياضي

»خسته«پس با 
افگ«ارتباطي با » 

»سالك«تضاد 
در نقطة مقابل آ

تواند مي» درغاز
اطي با شندرغاز

ترس(و دهشت ) 

ل اين كلمه تخل

نادرست) »الفت«

  .ست
يعني شاكر و به 

 عطار نيشابوري

ي است و بايد ش
به ادبيات حماس

پس. (جمع است

مرك ←) ي لنگه
اس) مشتق(وندي 

  .مركّب است 
و ←) سازنده سم

 زبان و اد

سنجش دوازده

و زخمي است، پ
»نگيني بار گناه

و مت» راهنما«و  
 بوده است كه د

شند«رود و   مي
ة چهارپايان ارتبا

  .ست

زده دهشت(وش 
.  

اصل. لاصه كردن
  .ده

«خانوادة  هم( ف

غلط ا »مĤبي گي
»گزار منّت«س و 

هر دو سرودة» 

ك حكايت تعليمي
مربوط هستند ب

نشانة ج) هسارها

م است در معناي
و ←) ند نسبت

←) ضارع فعل

وند اسم پس( ك 

    
 

 .رست است

معناي مجروح و
سن«به معني » 

»پيشوا«ترادف 
ارزش پولي كم 

ش دنيوي به كار
به معناي فضلة 

 .رست است

ا» سزاوارِ«معني 
 .رست است

، مدهو)آور هشت
اردها ند ين واژه

يعني خلا» يص
عني خلاصه شد

 .رست است

مألوف كه املاي 
 .رست است

فرنگ« كه املاي 
يعني سپاس» ت

  .موم است
 .رست است

»الطير منطق«و  
  .باشد

 .رست است

مربوط به يك 2
سه گزينة ديگر م

 .رست است

كوه(» كوهساران
  .)مع

 .رست است

اسم(تا ) + صفت
ون پس(ه  ) +سم
بنِ مض(بر ) + سم
ـــَ) + اسم(مع 

www.sanjeshse

  
  
 

در 3گزينه  
به م» افگار«

»وزر«. است
متر» مرشد«
»شندرغاز«

ارزش مال بي
»سرگين«
در 2گزينه  

به مع» ازدرِ«
در 4گزينه  

ده(مدهش 
ارتباطي با اي

تلخي«: توجه
يع» مخلَص«
در 3گزينه  

واضح است
در 3گزينه  

واضح است
منّت«: توجه

مذمت و مذ
در 1گزينه  

»نامه الهي«
ب انصاري مي

در 2گزينه  
بيت گزينة

ها در س بيت
در 4گزينه  

ك«در » ان«
بر مفهوم جم

در 1گزينه  
ص(يك : يكتا
اس(بند : بنده
اس(دل : دلبر

سم: سمعك

erv.ir
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@sanjesheduc

. شود ط نمي
اجازة «ني 

 كه اكنون 

و نقش 

هستند 

جملة 

ع اول، 

 ضيح صفت
در گروه » 

ationgroup

مرتبط» پر« به 
در معن» بار«را 
داده است مي» 

وم صفت است و

  . كرار دارد
  .ف است

هاي جملة اول ه

يك ج ←است 

ادامة مصراع. ست
  .مستقل است

  .ند

براي توض» فس
»طبيعت«يا » ي

139(  

ساده است زيرا
ساده است، زير 

»مرده«ه معناي 
  .اند د و ساده

  )سنادي

در جملة دو» ن

نقش تك» چون«
معطوف» ك زبان

ه ع دوم، وابسته

جملة وابسته ا» 

ي حذف شده اس
 جملة ساده و م

پايه هستن كه هم

  .مش

  )»خيره به« 

قف«ر اين گروه، 
 خواهان آزادي

  .زي است

30/1/98بت اول 

س» پرديس«. يم
»بارگاه«. شود ي

در گذشته» ستا
شوند  تجزيه نمي

فعلِ غير اس(سد 

همان«. قيد است

«ت، پس دومين 
يك«اسمي  گروه 

دو جملة مصراع 

  .د
»غم تو دارم«. ت

  .د دارد
به قرينة معنايي 

مصراع دوم يك
ساده وجو دارد ك

يامت دنيا خوانم

  ) غيراسنادي

يا» برفور«، »ث

فقس، لذا در در
مردم«در گروه 

ميزآ حس» هان

3

جامع نوب( و فني 

در فارسي نداري 
مرتبط نمي) ان

رس«ده است زير 
ند و در فارسي

  )يافته ف
  )دي

رس) گروه متمم(

 يعني سريعاً و ق

 تكرار شده است
طف است، پس

.ساز است ابسته

ار برودك ابسته به
محذوف است» م

 ادامة بيت وجود
»گرفتم«س از 

م.  و يك وابسته
 دوم دو جملة س

محرم است ـ قي

  .)جمله است
فعل ← داشت 

برعبث«نظير . (د

دپرندة گرفتار = 
د» آزادي«ظير 

صداي هوش گياه

هم؛ علوم رياضي

»وانه«وند  پس
لباس درويشا(ق 
ساد» رستاخيز«

عربي هستن» ص

 اسناديِ تخفيف
فعل غيراسناد(ت 

(صر ستمكاران 

اول در جملة» 

يك نقش واحد
عط» واو» « زبان

حرف ربط و» تا
  . وابسته

 يا چند جملة و
گفتم«پس از » 

دة ديگر نيز در
پس» كه«. ه است

ته با يك هسته
در مصراع. ست

را ـ كه نامش م 

نهاد ج» تو«(دا 
وجود= بود ( د

 نقش قيدي دارد

= گرفتار قفس 
 گروه نيست؛ نظ

ص«راين تركيب 

سنجش دوازده

كه پ جهت ، ازآن
ست زيرا به دلق

«. رود كار نمي ه
اهده و استخلاص

  :اييد
فعل(ايم ) مسند
رفت) متمم( ما 

بر قص) نهاد(ذلان 

  . است» تو
»همان«. (رد ندا

 جملة دوم در ي
يك«و »  گوش

ت«.  هسته است
يك هسته و دو

تواند دو ده، مي
»كه«. سته است

سه جملة غيرساد
جملة هسته )دم

يك جملة وابسته
جملة غيرساده اس

ين رستخيز عام
  مفعول      

حرف ند+ ف ربط 
بو داغيرجانش 
  نهاد          

ك كلمه است و

پرندة. ه داشت
اليه هستة ضاف

دني نيست؛ بنابر

    
 

ساده است،» نه
ساده اس) لخك
امروزي به ارسي

هجران، مجا« .د
 .رست است

يت را مرتّب نما
گروه م(رگه داد 

بر) نهاد(ستم  
خذ) صفت(چه  

 .رست است

«بدلِ » كافردل
ش تبعي وجود

  .)ت
در) چگونه(ون 
دو«مابين » واو

 .رست است

صراع اول جملة
ملة غيرساده با ي
ك جملة غيرساد

جملة هس» گفتم
 همين شكل س

فرض كرد(رفتم 
يك ← ساده است

صراع اول يك ج
 .رست است

اييد نيست اگر 
                   

حرف: و اي= ي 
يك از دود او بر
                   

يك» خير برخيره
 .رست است

ها توجه اي گروه
مده است و مض

  .»ق طبيعت
 .رست است

دا ندارد و شنيد

www.sanjeshse

پروا«: توجه
تل(» دلقك«

در فا» ورود
كاربرد ندارد

در 4گزينه  .
لازم است بي

بار) نهاد(ما 
)صفت(اين 

)قيد(باري 
در 2گزينه  .

ك«: 1گزينة 
نقش: 2گزينة 

تكرار نيست
چو: 3گزينة 
و«: 4گزينة 

در 1گزينه  .1
مص: 1گزينة 

يك جم ←
در يك: توجه

گ«: 2گزينة 
به. غيرساده

گر: 3گزينة 
جملة غير س

مص: 4گزينة 
در 2گزينه  .1

بعي: 1گزينة 
             

وي: 2گزينة 
ولي: 3گزينة 

             
بر«: 4گزينة 

در 3گزينه  .1
بايد به معنا

آم» گرفتار«
مردم عاشق«

در 4گزينه  .1
صد» هوش«

erv.ir
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@sanjesheduc

دن است 

تشبيه  

ها  
.  

 به او اين 

فايده  بي 

ر غيب 

 ظرفيت 

ماية 

ationgroup

(.  

نايه از عاجز شد

←هستي  ننده

 است كه بر كوه
چينند ها مي خه

گيرد، كسي مي

، عشق و ارادت

د هركه از اسرار

هميت سرشت و

گويد، زبان م مي

139(  

استعاره است» 
  )رستاخيز(

  .د
  .ت

كن»  تنگ آمدن
  .ت

 و ظريف و شكنن

  .صود است

  .است گشته

ستعاره از برف
ها را از شاخ ز آن

ك از)  يكي است
  .دهد ده تا مي

ن خلوص نيت و

گويد يت دوم مي

بيت دوم بر اه. 

  .د
بيت دوم م. دازد

30/1/98بت اول 

پردة نيلوفري«(
(رويد  دوباره مي

تضاد دارد» ست
ة تضمين نيست

به«. ه جا است
هام تناسب است
دن است ـ ترُد

 

زي چوگان مقص

  )ي
ت شاعرانه ارائه گ

ا) لالنقرة ح(» 
كه در فصل پاييز

كه(خدا زبان را 
گيرد و د كي مي

م هر امر را بدون

بي. شوند من مي

.طن عاشق اويند

خلقت دلالت دارد
پرد ه ديگران مي

4

جامع نوب( و فني 

  .خت است
. (تشبيه نيست 

د) مرگ( خاك 

راس«و » چ و خم
آراية) الاولياةذكر
مجاز از همه» ار

كند و ايه ور مي
شد عرض شكسته

 .آميزي دارد س

در با) توپ(وي 

تقلبي(متاع قلب 
علّت) ا چخماق

»سيم حلال«. ت
ي انگور است ك

گويد، وقتي خ مي
 بگويد، يعني يك

 بيت ديگر انجام

مه دلباختة يار م

دا دارند و در باط

كمت در امور خ
شش و كمك به

هم؛ علوم رياضي

  .شده است
 مثلِ ريشة درخت

 ← من نيست

س از فرورفتن در

پيچ«. نما است ض
تذ(م يك كتاب 

در و ديوا«. ست
به ذهن خطو» ه

ر عشق تو در مع

حس ←ده است 

ه و در ادامه، گو
  .است ت گرفته

  .ست
دهندة م شخيص

زنه يا سنگ آتش

ي زرد پاييز است
ها عاره از خوشه

شاعر م. ت داشت
سخن)  تا است

سه. كند مر مي

گويد كه هم  مي

 رو به سوي خد

صنع و رعايت حك
د و عاقل به بخش

سنجش دوازده

رستخيز تشبيه ش
ه آب و خاكش
نند من و شبيه

پسي است كه 

متناقض»  راست
صرفاً آمدنِ اسم 
اعمال و رفتار اس 
كوچه«خاطر  به 

ن ـ كه به خاطر

نسبت داده شد 

آمد» گوينده« 
يار، اغراق صورت

اس» كفش«و » 
ـ تش2 اسرار دل 
س(ها  رخي سنگ

هاي تعاره از برگ
استع) ها تاك(ن 

ر اول بيت دقت
كه ده(گشتش 

 فرايض ديني ام
  .طابقت دارد

 عاشقانه دارد و
.  

 همة مخلوقات

جيدگي عالم ص
 هر فرد خردمند

  .ود

    
 

 .رست است

به ر) عاشورا(ن 
وند هر فردي به

گويد كسي مان ي
اي سان مانند دانه
 .رست است

گم شدن در راه
.ايهام دارد» هوا

مجاز از» دست
»تنگ و باريك«

 مانند ايمان من

»ايمان«به » سه
 .رست است

ابتدا به معني» 
ي) ميان(يِ كمر 

پا« نظير مابين 
ـ آگاه بر1: اس

ستن آتش از بر
 .رست است

است) لاي خالص
شيرخواران رزان«

 .رست است

در» ده«ن كلمة 
دهد كه او با انگ ي

 .رست است

 كامل ادا كردن
با متن سؤال مط

 .رست است

ت اول مضمون
.گويد سخن نمي
گويد ت اول مي

  . دارد
ر دو بيت بر سنج

گويد ت اول مي
شو يراد نادان م

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
اين: 1گزينة 
پيو: 2گزينة 
مي: 3گزينة 
انس: 4گزينة 

در 2گزينه  .1
گ«: 1گزينة 
ه«: 2گزينة 
د«: 3گزينة 

«اما معناي 
تو: 4گزينة 
  .دارد

حس لامس«
در 3گزينه  .1

گوي«) الف
در نازكي) ب
مراعات) پ
شنا قلب) ت
براي جس )ث

در 1گزينه  .1
طلا(زر عيار 

«. نشيند مي
در 2گزينه  .2

بايد به آمدن
قدرت را مي

در 1گزينه  .2
بيت اول بر

 داند كه مي
در 3گزينه  .2

بيت: 1گزينة 
آگاه است، س

بيت: 2گزينة 
افراد تأكيد

هر: 3گزينة 
بيت: 4گزينة 

شناسايي افر
  

erv.ir
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ماند،   مي

اي خود 

مفهوم . د

 )زائد(ر، و 

ـ ) ظ نشده

) ت ساختار

، آنگاه )ختار

 أبينا لحاظ 

كني ش نمي

ـ )  ساختار

ationgroup

ش الهي معطل

 مستي عشق برا

 

تواند شكيبا باشد

، قرار بده ـ در)ده

لحاظ(» حياته«ر 

تفاوت( اين است 
 

تفاوت ساخ(دند 
 ،)ظ نشده

أ» نا«(، )زائد در

ـ فراموش) رسيم

تفاوت(نت لهم 

139(  

د، عفو و بخشايش

زي جز عشق و

 .ن عشق نيست

ست كه عاشق بت

لحاظ نشد(» كباد

 ـ طريق و ـه در

ـ بيانگر) زائد( 
، هيچ قوم)ختار

نشاند...  شدند 
لحاظ(، هم )ختار

ز(پرداخت ـ نفر 

ترنمي: ص(ايم ه

 .ي است

حقيقات التّي كان

30/1/98بت اول 

اي گناه نكند نده

آن دنيا نيز چيز

  . است

ي به ازلي بودن

ن امر محالي اس

عبا«در  كده ـ از، 

شوندتربيت مي

، ابتدا)ت ساختار
تفاوت ساخ(كند 

ـ كه وارد) ختار
تفاوت ساخ(، كه 

صيلي، خواهند پ

ـ نترسيده) دهد

ة ماهيهاي نوراني

، في التح) نشده

5

جامع نوب( و فني 

رار باشد هيچ بن

عاشقانِ خدا در آ

د خداوند متعال
  .ست

اي ، اشاره4ر بيت 

گويد اين شاعر مي
  .ست

، قرار بد)ظ نشده

 )حاظ نشده

، ت)زائد(، طوري 

تفاوت(ين است 
ه، روشنمان مي

تفاوت ساخ(تند 
ـ نشسته بودند، 

حص پرداخت ـ ت

مش را حركت د

 اقيانوس بوسيلة

لحاظ(ن، زبان 

زبان عربي

هم؛ علوم رياضي

ست؛ يعني اگر قر

ع: كر شده است

 به بازگشت نزد
م و آوازة نيكو اس

نظر دارند اما در

اشقان است و ش
اس  اسباب مادي

لحا(» كعباد«در 

لح(ن ـ يقولو) ر

،)زائد(ر باشد، او 
  )ساختار

، نمايانگر ا)ختار
كند ـ نگاير نمي

تنشس... فرزندان 
)تفاوت ساختار

حصيلي، خواهند

تواند چشمد نمي

شن كردن اعماق

ـ بين) زائد( ةاللغ 

 ز

سنجش دوازده

وند، گناهان ماس
  .يدوار بود

ر مصراع اول ذك

ام بيت، اشتياق
هي عارفان به نام

ن» عشق ازلي« 

 ناصبور بودن عا
و كردن روزگار

د ك،  )حاظ نشده

تفاوت ساختا(ت 

دار، امانت)نشده
تفاوت س(كنند ي

وت ساختفا(يخي 
، تغيير)ت ساختار

 نشانده شده، ف
(نشستند ... نار 

، تحص)زائد( شان 

جغد: ص(دهد ي

روش: ص(كنند ي

،)لحاظ نشده( 
 هم

    
 

 .رست است

وراك عفو خداو
عفو پروردگار امي

بيت در اصليام 
  .گيرند ي

فهوم اصلي و پيا
توجه ام بيت بي
 .رست است

به مفهوم 3، 2 
 .رست است

 در گزينة دوم،
عمل ك گر وارونه

 .رست است

لح( رحمتكاز، : يب
 .رست است

 زبان آنان هست
 .رست است

لحاظ ن(ـه : تيب
عادت مي... ، به 

 .رست است

نگاهي تاريخ: تيب
تفاوت(ي در قوم 

 .رست است

وارد شده،: تيب
، كن)لحاظ نشده
 .رست است

تا انتهاي،: تيب
 .ردازند

 .رست است

ش را حركت نمي
 )ش نكن

 .رست است

ميروشن ... س 
 .رست است

بينوا، زبان: تيب
، تحقيقات له)ئد

www.sanjeshse
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  له

 )ةفعلي

 )»ةلغ«وف 

 .ستند

 .ه، هستند

 

»  ترجعون

  )1(زندگي 

ationgroup

ـ كانت) ساختار

ف ةجمل: ص( ةمي

للموصو: ص(» ةي

متضاد هس» اخر

مفعول به= فعول 

 .ين نيست

 .و نكره هستند

 و انكم الينا لا

دين و ز 15ص 

139(  

تفاوت س( ةجميل 

اسم ةجملـ ) لاثي

الفارسي«موصوف 

 )ثلاثيزيد 

ـ أوائل، أوا ةصداق

 . چنين نيست

مف» كسلوب، من، 

ها چنيقية گزينه

خبر و» ةعبادير، 

ما خلقناكم عبثاً

ص

30/1/98بت اول 

...ـ تكون ) ختار

 ود 

مجرد ثلا: ص(ي 

للمـ  )للغائب: ص

مز: ص( ثلاثيد 

 .باشدمي

  .باشدي

، صةعداوـ  قبائح

 .ست

 .يست

هادر بقية گزينه

لعبور، قميصا، اسُل

ه است، اما در بق

مفاتيح، خي«: ب

افحسبتم انمّا« 

مي

6

جامع نوب( و فني 

تفاوت ساخ(ميل 

 تابع موصوف خو

  فاعل

ـ مزيد ثلاثي) رد

ص(للغائبين  ،)بأل

ـ مجرد) ةنظاف: ه

 گزينه صحيح م

 .باشدحيح مي

 گزينه پاسخ مي

محاسن، قب«يب 

ها چنين نيستنه

ها چنين نيگزينه

كره هستند، اما د

ال«: ترتيبها بهنه

مقدم شده) ما(ا 

ترتيبها به گزينه

شد و آية شريفة

و معارف اسلام

هم؛ علوم رياضي

، كلامه جم)ختار

 صفت) طبيعي

اسم) المتكلِّم: ص

مفر: ص(ـ مثني 

معرفّ ب: ص(علم 

مصدره: ص(يف 

اين...)  الفسفور 

اين گزينه صح) 

اين) س البستاني

ترتيها بهة گزينه

 اما در بقية گزين

ت، اما در بقية گ

نك» زائن، مفاتيح

، اما در بقية گزين

ست كه بر مبتد

ست، اما در بقية

باش ن خلقت مي

 فرهنگ و

سنجش دوازده

تفاوت ساخ( ةميل

  ص(ـ طبيعي:

ص(متكلَّم ل ـ ال

ـ)  به و منصوب

، عةمعرفـ ) »ةلغ«

تنظي: ـ مصدره) 

راً لاشتماله علي

...)بر من أفضل 

ضل أنواعه العدس

ندارد، اما در بقية

است،» بدترين«

در فعل مزيد است

خز«معرفه و » ء

ل به، وجود ندارد

جرور و خبري اس

ر و معرفة علم اس

ي هدفدار بودن

    
 

 .رست است

جمحركاته : تيب
 .رست است

)تبادلَ، اسم إنّ 
 .رست است

نائب الفاعل) ةٌربع
 .رست است

مفعول= مفعول 
 .رست است

«خبره : ص(» م
 .رست است

»أصبحت«اسم 
 .رست است

نظرً(عبارت متن 
 .استرست 

يعتب(عبارت متن 
 .رست است

أفض(عبارت متن 
 .رست است

ه متضاد وجود ن
 .رست است

» «شرّ«ه معني 
 .رست است

مصد» ايمان«ه 
 .رست است

العلم، العلماء« ه
 .رست است

مفعول= ه مفعول 
 .رست است

جار و مج» له«ه 
 .رست است

خبر» كرمان«ه 

 .رست است

فرينش به معنا
  . ن است
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  .  كرد
  )1(زندگي 

  . ست
 )1(زندگي 

عد از مرگ 

  )1(زندگي 

  )1(زندگي 

ي گرانقدر 

 )1(زندگي 

  . غيير دهند
 )1(زندگي 

ابق دستور 

 )1( زندگي

  . ن دارد
 )1(زندگي 

 مكروهات 
  . انجامد مي

 )1(زندگي 

 از گناه و 

 )1(زندگي 

ي ظاهري 

 )1(ندگي ز

ationgroup

ميشه او را طرد
دين و ز 29ص 

عتقاد به معاد اس
دين و ز 36ص 

جهان ديگري بع

دين و ز 48ص 

  
دين و ز 55ص 

تند، نويسندگاني

دين و ز 66ص 

ها تغ يد اين رابطه
دين و ز 78ص 

ست بوده و مطا

دين و ز 91ص 

ور مفهوم يكسان
دين و ز 99ص 

ه حتي از برخي
ل خداوند است م

دين و ز 113ص 

د كه نماز، او را

دين و ز 115ص 

و هم به آراستگي

دين و ز 125ص 

139(  

و براي هم راند 
ص

از پيامدهاي اع» 
ص

 ضرورت دارد ج

ص

» ...فيها تركت 
ص

هست) تگان الهي

ص

وضع قوانين جديد
ص

 انجام داده، درس

ص

با بيت مذكو» .رد
ص

نها گناهان كه ت
ه آنچه در مقابل
ص

يا نه، بايد ببيند

ص

خلاقي بودند و

ص

30/1/98بت اول 

را از درگاه خود

» لا هم يحزنون

بر حكمت الهي

ي اعمل صالحاً ف

فرشت(گهباناني 

توانند با و ها مي ن

ه هر كاري كه

دار كه دوست مي

شته باشيم، نه ت
توجهي به  به بي

ذيرفته شده ي پ

هاي ا به زيبايي

7

جامع نوب( و فني 

كرد، خداوند او ر

لاخوف عليهم و

يزان است، و بنا

ب ارجعون لعلي

مان براي شما نگ

شود و انسان مي 

دانيم كه ون مي

زة چيزي است ك

گوييم داش ماز مي
در هنگام تكبير

اند آيا نمازش

ردند و آراسته ب

هم؛ علوم رياضي

انسان اطاعت نك

 عمل صالحاً فلا

 و از نابودي گري

هم الموت قال ر

گم بي» ..فظين 

قراردادها تعيين

دهيم، چو رار مي

هر انساني به انداز

ح از آنچه در نم
بزرگي خداوند د

خواهد بد س مي

كر ود تلاش مي

سنجش دوازده

 براي سجدة برا

 و اليوم الاخر و

دارد جاودانگي 

احده  ي اذا جاء

 ان عليكم لحاف
  .دهيد مي

اي از ق س مجموعه

ة كامل خود قر

ارزش ه«: فرمايد

م و درك صحيح
و توجه به ب. شد

هركس«: فرمايد 

ستگي باطني خو

    
 

 .رست است

ن فرمان خدا را

 .رست است

من آمن باالله« 

 .رست است

گرايش به بقا و
  . ه باشد

 .رست است

حتي«: فرمايد مي

 .رست است

و« : فرمايد  مي
چه را كه انجام م

 .رست است

ش و كيفر براساس

 .رست است

را اسوة) ص(خدا 
  . ه است

 .رست است

ف السلام مي  عليه

 .رست است

كوچك نشمريم
ج دور خواهيم ش

 .رست است

السلام مي  عليه
  . اشته است

 .رست است

ين هم در آراس
  . داشتند
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@sanjesheduc

  )1(زندگي 

 )2(زندگي 

  و در عصر

 )2(زندگي 

ل تدريجي 

 )2(زندگي 

  » ةالولاي
 )2(زندگي 

 خودش و 

 )2(زندگي 

 شيطان را 
  . ه است
  )2(زندگي 

نقلب على 

  )2(زندگي 

 يك درس 

 )2(زندگي 

  » يئًا
 )2(زندگي 

ان معصوم 

 )2(زندگي 

ationgroup

دين و ز 135ص 

دين و ز 9ص 

ها بود و د نبوت

دين و ز 23ص 

ي در عين نزول

دين و ز 38ص 

باشيء كمانودي 
دين و ز 48ص 

را برادر) ع(ي 

دين و ز 64ص 

آواي اندوهگين
خود نااميد شده

دين و ز 82ص 

كُم ومنْ ين أعَقَابِ

دين و ز 95ص 

اين زيارت. ست

دين و ز 117ص 

شيئ لايشركون بي
دين و ز 129ص 

و محبت به اماما

دين و ز 132ص 

139(  

  . وشيده شود
ص

ز عوامل تجديد

ص

به انسجام دروني

ص

م يناد بشو ل ةلواي
ص

اي حضرت علي ه

ص

فرود آمد، آ) لم
 كه از پرستش خ
ص

لبتُم علَىل انق

ص

لام بيان شده اس

ص

يعبدوني لا... ض 
ص

تقويت معرفت و

ص

30/1/98بت اول 

ايد از نامحرم پو

  .  داده است

كامل زندگي ا ه

ب» ختلافًا كثيرا

اللصوم و الحج و 

در جلسه» ربين

عليه و آله و سل
ن شيطان است

لتأفإن مات أوَ ق

السلا هادي عليه

الارض خلفهم في

بر ت» ةجاهلي ةيت

8

جامع نوب( و فني 

 بقيه بدن زن با

عقل بشري قرار

ر گرفتن برنامه
  . دند

الله لوجدوا فيه ا

و ال ةو الزكا ةصلا

ر عشيرتك الاقر
  . رد

االله ع صلي(اكرم 
اين: ت؟ پاسخ داد

ه الرسل أبلن ق

كه توسط امام ه

 الصالحات ليستخ

ميام زمانه مات 

هم؛ علوم رياضي

ها تا مچ،  دست

مبران الهي و ع

آنان در   توانايي
 فكري شده بود

ن من عند غيراالله

الص  ي خمس علي

و انذر« شريفة 
مردم معرفي كر

وحي بر پيامبر ا
دوهناك چيست

خلت من دسول ق
  »شاكري

ي شيعه است ك

ا منكم و عملوا

مات لم يعرف اما

سنجش دوازده

، به جز چهره و

ها از طريق پيا ن

ها و عدم نسان
 وارد دورة بلوغ

و لو كان لقرآن
  . ست

الاسلام علي بني: 

عد از نزول آيه
ودش در ميان م

هنگامي كه و: د
دا، اين فرياد اند

إلاِ رس دما محم
سيجزي اللَّه الش

از منابع معرفتي 

داالله الّذين آمنو

من م«: فرمودند
  . د

    
 

 .رست است

ها، ب براي خانم

 .رست است

مة هدايت انسان

 .رست است

 سطح درك ان
ها انسان) ص(م 

 .رست است

افلا يتدبرون ا«
ايي قرآن ناظر ا

 .رست است

السلام فرمودند ه

 .رست است

بع) ص(ي خدا 
ش و جانشين خو

 .ست استر

فرمايد مي) ع(ي 
تم اي پيامبر خد

 .رست است

م و«: فرمايد  مي
وسا ئياللَّه ش ريض

 .رست است

يكي«عه كبيره 
  .  است

 .رست است

وعد«: فرمايد مي

 .رست است

ف) ص(ي اسلام 
كنند م تأكيد مي
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@sanjesheduc

واقعه كربلا 

 )2(زندگي 

ي جه در پ

  )2(زندگي 

 براي خود 

مستقيم از 

 . شود

ationgroup

رمودند در اين و

دين و ز 160ص 

و هد كه به هيچ

دين و ز 173ص 

زندگي جريان 
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رامون خود را ش
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را انجام ندهد، ك

 . ن است

ي فطرت ناميده
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هاي ديني
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جامع نوب( و فني 

بود و در پاسخ ع

واج، حتماً عفاف
  . باشد

هدف.  نام دارد

عت و جهان پير

قعي را تأمين مي

ها است هاي آن ي

ستگاه كار خود ر

شده عمل كردن

سرشت و در عربي

احاطه همه چيز

  . ت

 

 . باشند  نمي

 . اند ود دانسته

ه معارف اقليت

هم؛ علوم رياضي

برابر ستمگران ب

 كه قبل از ازدو
 جنس مخالف نب

  . ت

بيني ستي جهان
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سياري از طبيع
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ت به جهان هس
ايدئولوژي ماست
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د انتهاي او مي ي

 خود و ابعاد وج

و معنوي در انسا
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 . باشد مي
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رم با كيفر صادق
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شري، كه در مو
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كنند، دلايل مي

ن دارند و در اثب
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تواند افزوده  مي
متن چ(د قيمت 

 4(
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مثالي مشا .ست
save you tim

nsion 

كند بندي مي رت
I. ارجاع بيماران

III. هاي مهارت
زم چه .IIIعي 

وسيقي درمانگر

سته از مراجعينِ
بي كنار شانشته

  يابند

گشا باشد ند راه

 بحث خواهد پر
   بوده است

  تند

كدام بخش در 
باعث شد) متعدد

 C 
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آمده اس 2گزينة 
me and mon

 در متن را صور
IIقي درمانگر  

Iسيقي درمانگران 

سيقي درمانيِ نو

زماني به يك مو

واند براي آن دس
گذش از گرفته ت

شان بي خانوادگي
  

  د؟
توا ي درماني مي

 .  

 از موارد زير به
ي در آنها موفق

 
ني مناسب هست

ند كه جملة زير
هاي م  و نقاشي

 3( C

هم؛ علوم رياضي

درست اجزا در گ
ney, and you

ليِ مطرح شده
افتنِ يك موسيق
موزش براي موسي
يك مداخلة موس

چه ز .IIب كنيم 

تو ي درماني مي
نشا دشوار هاي

  اند  ست داده
براي مشكلات خ

را ارتقا دهند) 

تن استنتاج شو
اند موسيقي ورده

  .د است
  .سودمند است

ي سودمند است

ربارة كدام يك
موسيقي درماني

  ي درماني
 يقي درمانگرها
ر موسيقي درمان

دهند ل نشان مي
ها طراحي(اين «
  

سنجش دوازده

 جمله، ترتيب د
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ل موضوعات اصل
يا . IIكار  در ي

آم .II اجتماعي 
ي .IIدر مشاوره 

 درمانگر انتخاب
  برد  مي

در متن، موسيقي
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 طولاني مدتي ب

)شان( اجتماعي 

تواند از مت ير مي
نتي شكست خو
وزة نسبتاً جديد

كان س براي كود
ر موارد معدودي

ه احتمال زياد د
فردي كه م خص

ي بودنِ موسيقي
ر عملكرد موسي
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 (D) در بند اول
«گيرد؟   اي مي

 2( B

    
 

  .رست است
 توجه به مفهوم

actly what g

  :1ة 
  . رست است

 به بهترين شكل
درماني موسيقي 

قي درماني و كار
ده از موسيقي د

 شود صيه
ه يك موسيقي
وسيقي درماني
  . رست است

عات ارائه شده د
چگ بياموزند تا د

ودكي هر دو وال
هاي حل د تا راه

هاي د تا مهارت
  .رست است

هاي زي  برداشت
هاي سن ه درمان

 درماني يك حو
ويژه  درماني به

 درماني تنها در
  . رست است

د از اين متن به
مشخ موارد يي از

مردم دربارة عملي
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 متن

ماش(چاپِ فشاريِ 
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چاپ را كاهش د

41 به نسبت 
125

   

os x(sin x2 2

− − =31 2

x x + +25 6
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 تأثير دستگاه چ

  .ي گشود

  

 شده را بيان مي

دن با ماشينِ چ

  . ياز بود
  .چاپ شد

مانده پنجم باقي

S Sيا  = = 49

x) tan x− =2

− −2 2 1 2

x+ = −22 9 2

×15 8
2   

 رياضيات

هم؛ علوم رياضي

  ه دارد؟
 يدها

عنوان بخشي از

 رويِ مردم عادي
  .تند

.ت كسب كنند

ي جملة پررنگ
  . ند

ياز براي كار كر
  .ز داشت

ار بزرگ مورد ني
ويي در هزينة چ

 .وجود آورد به

در پايان روز پ. ت

AB.AC= 1
2

 1 

= −2 1

 x +24 16

=ت مثلث  6

ر

سنجش دوازده

كدام مورد اشاره
كلي )2 

 
ز موارد زير به ع

 و مذهب را بر
ز تزئينات نداشت
 دانش و اطلاعات

 اطلاعات اساسي
گذار ي را جا مي

داد افراد مورد ني
هاي كمتري نياز
ي براي چاپِ آثا

جو  باعث صرفه
انِ غير ماهر را ب

4
روز قبل است 5

=×ويه  14 7
2
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/

= =63 41 57 

a = 5 3

15+س  5 3

=
+ +
5 3 5

5 3 1

(π − 2525 44

ته باشد، نقطه تلا

طي آن پنج تا اس

/
P

S
= 4  

ب. درجه است 18

سنجش دوازده

)( )

)(x )

− =
− +

2 12
2 4

 

 

/ 1  

 Ĉ = °9 پس

(=5 5 323

)− π = 22 3

عمود بر هم داشت

مركز دايره محيط

8روي ذوزنقه  

    
 

 .رست است

= −1  

 .رست است

 .رست است

− =6 5  

. رست است
 .الزاويه داريمم

 .رست است

 .رست است

 فيثاغورث زاويه

R = 3−(و  5 1

π25طلوب  3
2
 .رست است

دو محور تقارن ع
 .رست است

هاي دوراني با م
 .باشدمي 1

 .رست است

 .رست است

رع دو زاويه روبه
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B

 3ο°وية 

ست است، 

x∀ = ∈   
x R∀ ∈   

(A B− 

P

 

 =

5
1

 

A B⊂  
  
  
  
 

{A (= 4  

  
  

ationgroup

A

α

رو زاو  ضلع روبه

حالت درس 3در  

R ~ (x∈ <ο
R;x x≥ ∨2 ο

) (B A)−Υ

  
  
   =
 
 
 

4 3
1

12
2

ο

P(A) +

, ),( , )(4 6 5 5 5

139(  

D

الزاويه ثلث قائم

A

A

A

A

  

qدانيم  r

x )∧ ≥ ≡2 1ο

xپس  <2 1

) (A B′Υ Υ

×= =5 3 5
66 22

P(B A)− =

, ),( , ),(5 6 6 4

30/1/98بت اول 

C

در مث. س است

  . اند ت

AB AD

AC AD

AB .DC

AB .DC

=

=

+

+

2

2

2

2

د مي. ست باشد

x R;~≡ ∀ ∈

B ) (A B′ ′ = −

2  

P(B) P= 

}( , ),( , )6 5 6 6

19

جامع نوب( و فني 

ويه بين دو مماس
  . ست

 AB نقاط ثابت

D DB

D DC

AC .DB

AC .DB

+ −

+ +

=

−

2 2

2 2

2

2

qو  r درس

~ (x ) ~< ∨ο

B) (B A−Υ

P(B A)− =

} P( ) =6

هم؛ علوم رياضي

 

 كند نيمساز زاو
واحد اس 4دايره 

باشد تمام نقاط

AD.DBco

AD.DCco

AD (DB

AD .BC

=

− =

2

2

2
2

درست و pت كه 

 ~ (x )≥2 1

A) (A BΥ Ι

P(B) P(A−

= =4 2
6 3  

سنجش دوازده

 

وصلكز دايره 
تا مركز د Pصله 

ر محور بازتاب ب

os DC

DBos

DC) D

DB.DC.B

α


α
+ +

=

تي درست است
  . ست

  رت 

B) A B= Υ  

 

A)  

    
 

AB

.ست است
را به مرك Pقطه 

پس فاص. ن است
 .رست است

 AB منطبق بر
  .ست استر

DBDC(DB

BC
 .رست است

p (q∧  وقت
موجود اس» د«ه 

 .رست است

صور ه مفروض به

 .رست است

 
 .رست است

 .رست است

 .رست است
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P (= 1
2 2  

رد، پس  دا

از طرفي  

A

B

x

x

=

=

3

3   

A

B

x x

x x

−

−
   

 

r

A r

=

= π

64
4
   

h =1  

K mg=  
  
 

ationgroup

) (+12 1 6
2 2 15ο

حالت جايگشت

x = =165 11οο

+ +

+ +

31 14 34
5

1 31 17
5

/ /

/ /

,

,

= −

= −

2 8

1 2 8

ο ο

ο

/km

r (

= ×

= × ×2
6 4

4 3


=1  پا

/gh mgh− 2

139(  

) = +3 2
1 1ο ο

عه به  
 
 

4
ح 2

x  1/  يا 65

/

/

= =

= =

79 15 85
79 15 85

/ /

/ /

, ,

, ,

−

−

8 1 7 1 8

8 2 8ο ο

/

hm

) h

×

×

4

4 2
1
6 4 1




12×اينچ1=

m
1
2 V2

30/1/98بت اول 

= 1
2ο

 

ولي اين مجموع

( )+= 4 1 2ο

 
8

8

/ A

/ B

,

,

σ =

σ =

2

2

8 7

8 1 2

ο

/hm ×2 4 9 1

2اينچ  

m= 8
1 gh 

20

جامع نوب( و فني 

1ضو 
و. است 2

/( ) +
+ +
1 5 1

1 2 3
ο ο

ο ο ο

   

/
/

(x x) −=

= =

5
6 8 1 365

 
hm1 2

= ×12

/V g =2 1 6

 فيزيك

هم؛ علوم رياضي

رخ دادن هر عض

×6 

/( ) (+
+
2 3 2
4

ο ο

ο ο
 دقيقه4οو 

.ر محاسبه شود

/= =
2 7 3 15

/ cm =2 54 3

 :ت

/gh = × ×1 6 1

سنجش دوازده

احتمال ر}  پ

× × × ×1 1 1
2 2 2

/نين است  )5

ساعت و 1قريباً 

  سبه شود

ت انحراف معيار

/46

cm =48 

توان نوشت ي، مي

V×  =4 8

    
 

 .رست است

 .رست است

ر، ر، پ،{عد 

×لوب  =1 3
2 8
 .رست است

ها چن وزون داده

/ ×65ο پس تق
 .سترست ا

ارت كاري محاس

برابرند كافي است

  . يشتر است

 .رست است

 :ن نوشت

 .رست است

 :م داشت

m= 3 48
 .رست است

 پايستگي انرژي

 m

s
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mgh W+

 5 
  

g

cm
ρ = 8   

  لز مجسمه

  ن مجسمه

P gh+ ρ
11

 

F W= = 

h h′ρ = ρ  

P+گازP 

  وي گرانش

  يند نيروها

M m

F mg

A cm

F
P

A

=
=

=

= =

1

8 

هاي  سافت

ationgroup

R

R

W K

W

= Δ 

+ = 2 

g k

m m
=3 8

V= حجم فل =

درون ضاي خالي

/h gh′ + ρ =1
h+ =1 

mg Vg= = ρ

  .دست آيد  به

h′ ρ× =68

P P= آب

W= كار نيرو

W′= كار براي

/

/

m (

( )

m

( )P

−

−

+ =
= ×

= ×

=
×

1 2

2

4

8
1 44 1

8 1
14 4

8 1








كه مس وجه به اين

139(  

 :  داشت

RW

 × ×

 =

5 1 1 



kg

m3
m

(= =
ρ

2
8



V′= حجم فض=

/ Pa× 52 1
= 2

/g (= ×31 37

س شده در لوله

/ h′= ρ 13 6

+ = 5 گاز75

mgh= − = −

K m= Δ = 1
2

/

/

)g

N N

m

Pa

+ =
=

= ×

4 2

64
14 4

1 8 1

 



 است و لذا با تو
t′  . باشد مي >

30/1/98بت اول 

خواهيم نبشي

RW

J

+ = ×

= −

1
2

3





)m =3 1
4 

/ /(= −2  

 51 +1
h =1 9

/
−× ×35 1 1 

فشار گاز محبوس

/
h ( )′ = 68

13 6
c= 7 گازP

/(− × ×1 1 2 2 

mV (= ×2 1 12 

 

/g

Pa

=

4

144 1 4



تر تر لوله بيش ك
>tگيريم كه  ي

21

جامع نوب( و فني 

ة كار ـ انرژي جن

(× −2 25 3 1 

/m =3  


)m =325

/× × +1 11 
h = 

/)N (= ×37 5

كنيم تا ف اب مي

)cm cm= 5

m Hg

/ )J× =25 6

)J J× =9 45

:ل است، داريم
kg44

ر قسمت باريك
است، نتيجه مي

هم؛ علوم رياضي

طبق قضية ريم،

)2

m325

/ m3175 

h× ×1 1 

/ m cm=9 9 

 :شت

)N× =1 375

ه حسامتر جيو ي

cm= Pآب5

J−135

ف استوانه شكل

كه تندي آب در
، يكسان ا′tو  



سنجش دوازده

W در نظر بگير

/
−= × 21 75 1

 :ه، داريم

= 51 /

m

+ 2

ست، خواهيم دا
N5

ا برحسب سانتي

m Hg

ه به اين كه ظرف

شود ك  نتيجه مي
tب در دو زمان 

W

W
= −

′
3

    
 

 .رست است

RW ومت هوا را

 .رست است

 :ن نوشت

m2 3

 .رست است

 شكل داده شده

 × 52 1   

 .رست است

 استوانه شكل اس

 .رست است

 cm68 آب را

 .رست است

 

 .رست است

ف فشار و با توجه

 .رست است

ة پيوستگي،دل
وسط جريان آب

www.sanjeshse

در 3گزينه  .15
اگر كار مقاو

در 1گزينه  .16
توان زيرا مي

در 4گزينه  .16
با توجه به 

در 4گزينه  .16
چون ظرف

در 2گزينه  .16
فشار ستون

در 3ينه گز .16
:زيرا داريم

در 1گزينه  .16
طبق تعريف

در 4گزينه  .16
براساس معا
طي شده تو

erv.ir

59

60

61

62

63

64

65

66



  
 

 

@sanjesheduc

ي نياز است 

ون افزايش 

m Q

m Q
=2

1
  

m c Δθ1 1  
−21  

  . هد شدخوا 

k ( −1 1
2



 

P V

T
=2 2

2
 

UΔ = 3
2 

H

T

T

T (

= −

′ =

′ η − η

1 14

4 

L

H

Q
K

W
| Q | Q

W
P

t

=

=

= 

  

ationgroup

 گرماي يكساني

سان است و چو

Q

Q
= = 2

1

16 82

m c+ Δθ2 2 2
+ +42 33 
( )g−1 5 

) k (− = 22 2
4



P V

T
1 1

1

1
273

nR T (Δ = 3
2

L L

H

T T

T

)K

(

 =

+ =

η = − =

4

1

2 1
5 4



  



L

L

Q

W
Q W W

t (

 = 

+ =
×

 =

4

4
6 1

1

 

139(  

د، تقريباً مقدار

ها يكس ي ويژة آن
  :ت

V

V
 = 2

1
8

Fm L′+ = 
m m′ = 6 

=gمانده  ي 5 

) k

k

−
 2

1

2
4
 


 : نوشت

/ /× =
+ θ +

1 5 1 6
3 6 

× × ×3 1 8 12 

L

/ /

T

K

)

 =

′=  η

− =

3 34

5

4 25

 

  

LQ W

W W W

)s s

 =

+ =

=

4

5

6  


30/1/98بت اول 

وين افزايش يابد

گرماي چگالي و
mخواهيم داشت ،

R
( )
R

 =32
1

8

/ ×5 4 2
mيخ  g′ = 5 

رم و جرم يخ باقي

= 8  

توان حالت، مي
×

 θ
+ θ

1 2
273

  :م داشت

)J J= 6   

 :پايين، داريم

/

K

= − =

=

3 21 5 5
15 %15

 


 



W

kJ

min

 =

=

3

1

 

22

جامع نوب( و فني 

 هر فلز، يك كلو

شود كه چ جه مي
Q  وm V= ρ

R

R
 = 32

1
8

 :هيم داشت

( )− + ×2 1 1 
حاصل از ذوب ي

55 موجود   گر

 :ت

ز آرماني در دو ح

Cθ = °27  

دن گاز، خواهيم

ماي منبع دما پ

2
5

  

W W =5

يهم؛ علوم رياض

ماي يك مول از

اند، نتيج  و توپر
Qي  mc= Δθ

=8 2

 شده است، خواه
/ ( ) m× +2 1 2

جرم آب ح
پس جرم آب. ت

Hتوان نوشت ، مي

عيني از يك گاز

 به تك اتمي بود

به ثابت بودن دم

kJ6 

سنجش دوازده

كه دم ، براي آن
 .دارد

لوله هم جنس
هاي ، طبق رابطه

سنج ناچيز فرض
m′× =336   

° ذوب شده است

kAQ
H

t
= =

ل، براي جرم مع

UΔ و با توجه

و با توجه ب ηنو

    
 

 .رست است

ن و پتي،دة دول
 فلزها بستگي ند

 .رست است

كه هر دو گل اين
ها يكسان است

 .رست است

گرمايي گرماس ت

°C يخ در دماي 
 .رست است

 H LA(T T )

L

−

 .رست است

ون گازهاي كامل

 .رست است

 VU nC T= Δ

 .رست است

 L

H

T

T
= كار 1−

 .رست است

 :ن نوشت
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b

T T

U

V V

>
Δ =
 >

2
 

PV nR= 

V< <2 

( ) , ( )1 2 

T T>2 1 

( ), ( )3 4  

  طعة زينتي
m

V

+
ρ =

+

 =

1
1

136
 

A

B

m(V

V (=

1
2

1
3

 

r

E E

=

=1 2

3 2
   

ationgroup

ab ab

a ab

T T

Q W

V W

 Δ >
+

 <

1 

P
RT

P
 ×2

1

V
V

V
<  <1 

K < < 2

T

T
 > 2

1
1

K < <1 2

m= جرم قط=

/
m

V

V

+


+

= −

2
2

2

13

19 19

) (

m m
)

s

+ =

× =

2 169 19 1 2
3 1



 

/

/

cm

kq

r (

=

×= =2 2

3
9

 



139(  

U Δ >

<





PV T

V T
= ⎯⎯2 2

1 1

V

V
<  <2

1
1 

k >1

2

  :شت
/V (= ρ = 13 6

/
V

V V

V

ρ + ρ
=

+

+ 

1 1
1

2

6

1 9

A

B

mV ) (

m
V

s



Δ =

21
2

m

q

)

× =
9 1

2

2
1 1

232
 


30/1/98بت اول 

abQ | −

P P ,T KT= =⎯⎯⎯⎯⎯22 1 2 1

V

V
< <2

1

2 2

( )3
  :يم

( )4

يم، خواهيم داش
)g× =6 1 136

/
V

V

V

ρ


= 

2 2
2

2

13 6

9 54

A

B B

(V )

V V (

+ =

′ − =

2 169 1
3


q3

2

23

جامع نوب( و فني 

abW |> 

V
K

V
⎯→ =21

1

2

( )2

يابد، لذا داري  مي

فرض كني V2و 
g6  

( V

V cm

−
=

= 3
2

19 16

6



A AV V

m
)

s



− =

269

3 1 2


 

يهم؛ علوم رياض

ab abQ | W>

K

  :داشت

  :كه

اي گاز افزايش

  :كه

و V ،V1تيب 

V ) V

V

V

+

 =

2 2

2

1
1

6
1






  :وشت

A AV

m

s

+ = 139 1
2





  : شكل داريم

سنجش دوازده

 : داشت

b |   

  :كامل، داريم

( )1

است، خواهيم د

شود ك نتيجه مي

و گاز كامل، دما

شود ك نتيجه مي

  .ست است

ترتي لا و نقره را به

V =2 6%

Kتوان نو ، مي

A
m

V
s

 = 3

E و با توجه به

    
 

 .رست است

نمودار، خواهيم

 .رست است

  :ن نوشت
معادلة گازهاي ك

از متراكم شده ا

ن) 2(و ) 1(بطة 

دررو ند تراكم بي

ن) 4(و ) 3(بطة 

پاسخ درس 3ينة 
 .رست است

طعة زينتي، طلا

V
 

 .رست است

=mVطة  21
2

B
m

V
s

′ = 3

 .رست است

Kطة  | q |
E

r
= 2

www.sanjeshse

در 1گزينه  .17
با توجه به نم

در 3گزينه  .17
توان زيرا مي

طبق م) الف

چون گا) ب

از دو راب) پ

در فراين) ت

از دو راب) ث

بنابراين گزي
در 3گزينه  .17

اگر حجم قط

در 3گزينه  .17
براساس رابط

m

s


 

در 1گزينه  .17
براساس رابط
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ندازة هر 

TE E= 

 الكتريكي 
 لازم است 

F
(a

F F

=

=

14

34 2

2

   

F14


عمود  

TF (=   

اي انتقال ه

/q f= 3 2  

تقال يافته
  

F F

| q | (

′=

Δ =

13 2   

  اد الكترون

q
U

C

C k

=

= ε

1
2



 

ationgroup

برابر ان 2طه 

1 2 4 2

و چون نيروي 
r باشد، مي 12<

kq
F

a )

kq

a

 =

= =

2
2

2
24 2

2
2

2

4روي برايند بر 

( F) F+2 22 2

ه  تعداد الكترون

/fC = ×3 2 1

عداد الكترون انت

:  
q

| q |

( ) C

′′  =

− μ

223
1

77 45
|

n
Δ= تعدا =

q

C
A

d

− ×

 ×

2
8 1

4 1





139(  

خالص در اين نقط

× =
136 11 2


نام باشند هم نا 
<rكه  ت اين 32

kq

a

F

=
2

2

2

 شد كه اين نير

F= =2 29

يابد و نتقال مي

C−15  

q
n

e
= = =

 
تع

: خواهيم داشت

/

( )

C

+


= μ =

25 25
25

32 3



/

/

q |

e

×Δ =
×

3 2 1
1 6 1

/

(−

−

×= ×

= ×

6

12

1 8
2

2 5 8

30/1/98بت اول 

دان الكتريكي خ

q
q =

3
2

q1و  q2 كه 
ن بر اين به علت

  :داشت

F2 خواهد 2

F3

 پارچة پشمي ان

/

/

−

−
×
×

15
19

3 2 1
1 6 1




برابر صفر شود،

/

q
( )

C−

′
 =

×

2

5

35
2 1

−

− = ×
5

19
1 2 1 


/

)
C

C

−

−



× ×

9 2

12

1

8 8 1





24

جامع نوب( و فني 

ستند، اندازة ميد

C−= × 78 1

شود، لازم است
م باشند و افزون

F ، خواهيم د=

 F34


Fبرابر با  

  :برابر است با

ون از شيشه به

= × 42 1

 q3وارد بر بار 

) q′ =2
2 4

14

/

C

A

−

−

= ×

× 
×

12

3

4 1

4 4 1





يهم؛ علوم رياض

 بر هم عمود هس

/ C= μ8

صفر ش q3بر 
q  وq3 نام هم

  .ست است

kة  | q || q |

r

′
2

F24 بر هم 


و 
ب q4وارد بر بار 

ي، تعدادي الكتر

كتريكي خالص و

Cμ45

F

A = ×8 1

سنجش دوازده

Mاندازه و ، هم

ي خالص وارد ب
1صفر است بايد 

پاسخ درس 2ينه 
 

كنيم، طبق رابطة

اندازه و عمود م
تريكي خالص و

 با پارچه پشمي
  .آيد  مي

نيم و نيروي الك

m c− =4 2 8

    
 

 E2


Mدر نقطة  

  . است

 .رست است

 نيروي الكتريكي
برابر ص q2 بر 
| q باشد، لذا گز

.درست است
فرض كن aبع را 

د دو نيروي هم
ندازة نيروي الكت

 .رست است

اي  ميلة شيشه
طة زير به دست

 .رست است

برسان q′2را به  

 .رست است

 :ن نوشت

cm2
 

www.sanjeshse

E1چون 


و 
ها يك از آن

در 2گزينه  .18
براي اينكه
خالص وارد

q | | q |>1 3
د  3گزينه  .18

اگر ضلع مر

بزرگي برايند
است، پس ا

در 2گزينه  .18
بر اثر مالش
يافته از رابط

در 1گزينه  .18
q2اگر بار 

در 2گزينه  .18
توان زيرا مي
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U C

U C
=2

1
   

C d

C d
=2

1 2
  

IR Ir

I
R

=
ε=
+

2
  

 

AV IR+  

BV R+   

maxP

n

=
+1 

 Ω3برابر 

 جي باتري

I
R

ε=
+

  

  وجي مولد

( ) , ( )1 2 

ationgroup

/C U

C U
2 1

1 1

1 2

d

d
 =1

2 2

6 3
5

r R r

r r

 =

 =
+

2
12 2

CR V= =2 

R I r I−ε + +1 1 1

maxVI (

n( )

=
=

2
2 4 

 مدار باشد كه ب

P= خرو توان=

r R
 =

+
12

P= توان خر =

r = 3 6

139(  

C C

C C
= 2 2

1 1

/d =2 2 5

r
r
 = Ω

+
2 2

  :واهيم داشت
I( )− +8 4
  :يم
CR I V+ =2

)W

n

× =
 =

2
15

 


ي دروني مولد
R   . است 3=

I rI= ε − 2

R =
+
2 42

I rI= ε − 2

r ,= Ω ε =2

30/1/98بت اول 

=2
1

6
5

mm d Δ5

Ω
 

برسيم، خو Cة 
) I=  = 2

دار. برسيم Cة 
BV + −6

W= 4
 

قاومت الكتريكي
=شد، پس  Ω3

ت رأس سهمي 

Ω4

I A

I A

= 
  = 

3
6

( )V× =6 2 1

25

جامع نوب( و فني 

  :داريم

d d= − =2 1

 كنيم تا به نقطة
A2  

 كنيم تا به نقطة
− + + =3 4 8

ولد مدار برابر مق
R  بايدΩ2 باش

 

m

I

P







مختصات:  

:  
r

r

 = ε −
 = ε −

18 3 9
6 36

V2

يهم؛ علوم رياض

U CV= 1
2

، د

:  

/( )mm−2 5 3

  .رد

ي مدار حركت

ي مدار حركت
C BV V=  −

هاي بيرون مو ت
R3و  R2زي 

:خواهيم داشت

max

A
r

r

ε= =

ε= =
2

32

4

توان نوشت  مي
r r

r r

 ε − =
 ε =

3
6

سنجش دوازده

V2وجه به رابطة 

 خواهيم داشت

/m mm= − 5

فهوم كاهش دار

جهت جريان، روي

جهت جريان، روي
CV V− =12

 معادل مقاومت
دو مقاومت مواز

لقه بودن مدار، خ

r
W

ε
 

18

سهمي بودن آن،
( )

( )

= 6 1
2  

    
 

 .رست است

ثابت است، با تو

 A
C

d
= ε ،

m

، مفdΔبراي  ي
 .رست است

 :ن نوشت

 .رست است

 A در خلاف ج

 B در خلاف ج
V

 .رست است

 :ن نوشت

 .رست است

ت بايد مقاومت
مقاومت معادل د

 .رست است

نمودار و تك حل

V=
= Ω

12
2  

  
ه به نمودار و س

www.sanjeshse

در 1گزينه  .18
چون ولتاژ ث

طبق رابطة

علامت منفي
در 2گزينه  .18

توان زيرا مي

در 1ينه گز .18
اگر از نقطة

اگر از نقطة

در 2 گزينه .18
توان را ميزي

در 3گزينه  .18
در اين حالت

پس م. است
در 4گزينه  .19

با توجه به نم

:روش ديگر
با توجه) الف
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I(Rε = 

P RI= 2 

Rت  r= 

  وجي باتري

I(Rε = 

I (R′ε = 

هاي  قاومت
در مقاومت 

A2 است.  

R (

I
R

′ =

ε=
+

1 8
   

+ε − ×2 

 عبوري از 

P RI= 2   

يسي ناشي 
 چون .ست
تر  بيش ،ن

ationgroup

r)+  =12

I rI= ε − 2

تكه در اين حال

P= توان خرو=
r)+  ε = 3

R r)′ +  =12

ت جريان در مق
 شدت جريان د

Aبوري از مولد 

)

(
r

+ Ω = Ω

 ε =

4 12

2 6

/× − ×2 5 24

 I4 و جريان

P

P (

P

P (

 =

 =
  =

 =


1

2
2

3

4

2
5

3

6



ميدان مغناطي ي
هر سيم اس ريان

آ در سي خالص

139(  

(R )= + 2 2

R = −4 24

شود ك نتيجه مي

R rRI =⎯⎯⎯→2

( )V+ =3 2 2

(R )′= + 2 2

هاست و شدت آن
ك آمپر است و

شدت جريان عبو

R (

)V V

′Ω  =

+ =

2

6 2 16

=  ε =16

اهمي برابر 5ت 

I

( I) I

( I)

( I) I

=

=

=

2

2 2

2

2

4 8
1 1
3 3
5 5
3 3




 



هاي اندازه فاضل
حاصل از جر ي

ميدان مغناطيس 

30/1/98بت اول 

  :ر، داريم
R = Ω4

R−  =8 4 1

 بيشينه است، ن

→⎯ خروجي باتري
V12

R′ = Ω4

 شدت جريان آ
اهمي برابر يك 6 

پر و در نهايت ش

)

V

× Ω =12 6 418

V6

وري از مقاومت

  : شت

P
I

I



2

2 2

2



 A  وD تف برابر
ميدان مغناطيسي

شود كه بزرگي

26

جامع نوب( و فني 

دار حلقه بودن م

  :ريم
R = Ω6 4

ي در اين مدار،

بيشينه توان خ=

  

بر وارون نسبت
وري از مقاومت

آمپ 5/ي برابر 

R′Ω  =34

  :داشتاهيم 

جريان عبو ،نيم

 لذا خواهيم داش

P P> > >3 1

  .  است

خالص در نقاط
م هاي اندازه وع
ش ، نتيجه ميارد

يهم؛ علوم رياض

رد به علت تك

در اين مدار، دار
Ω

ن خروجي باتري

maxP rI= 2

: خواهيم داشت

 دو مقاومت، برا
شدت جريان عبو

اُهمي 24قاومت 

( )+ Ω =4 4 8

قاعدة حلقه، خو

كن فرض Iي را 
5
3

خواهد بود و 

P> 4

تر از همه بيش 

ن مغناطيسي خ
برابر مجمو Cو  

تري دا يان بيش

سنجش دوازده

گذر از باتري مي

 خروجي مولد د

، تواA3جريان 

r = 18 9

گذرد،  تري مي

اندازة  ي نسبت
شود كه شد ه مي

/1 آمپر و در مق 5

eqRΩ  =8

معادل براساس ق

اهمي 2مت 

Iيب 
1
3
  وI

5
3

R2ن مصرفي 

ميدان ، اندازةست
Bي در نقاط 

ي است كه جري

    
 

ا A2ه جريان 

بق فرمول توان

   
به ازاي شدت ج

  :ذا داريم
r = Ω2

از با A2 جريان

 .رست است

هاي موازي اومت
سان است، نتيجه

5لاي مدار برابر 

( )
×= Ω8 24
32

اسبة مقاومت مع

 .رست است

 عبوري از مقاوم

ترتي اهمي به 6و 

شود كه توان  مي
 .رست است

قاعدة دست راس
ر سيم است ولي

به سيمي تر ديك
  .ست

www.sanjeshse

وقتي كه) ب

كه طب يا اين

:روش ديگر
چون به) الف
باشد و لذ مي

R = Ω2

وقتي ج) ب

در 3گزينه  .19
چون در مقا
متوالي يكس

الااُهمي ب 4

= Ω6

يا بدون محا

در 2گزينه  .19
اگر جريان

و 3مقاومت 

پس نتيجه
در 3گزينه  .19

با توجه به ق
هر جريان از

نزد Cنقطة 
ا Bطة از نق
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ها،  شدن آن
ه كاملاً باز 

مغناطيسي 

| q | VB  

ضور ميدان 
ها تا  در آن

V N

V N
=2

1
 

ت و ثابت 

N

[

ε = −

 ε =

  

، القايي ن
س جريان 

  :      داشت

/ sin4    

n

n

n

n

 =

 =

 
 =


 =


 

ationgroup

ه سوي بسته ش
 دست راست كه

ي الكتريكي و م

sin | q | Eθ =

ها در حض ر آن
ي ايجاد شده د

 .نامند  مي

/N

N V
 =2

1 1

3 5

 حلقه عمود است

(
N

t

(−

Δφ Δ= −
Δ

− × × −
×

23 1
2 1




 حاصل از جريان
پس .استفزايش 

لذا خواهيم. ود

n tπ = 1 

t

t

t

t

=  =

=  =

=  =

=  =

11 1
22 1
33 1
44 1









139(  

طوري كه يرد به
 انگشت شست

ند بايد دو نيروي

E |θ= °⎯⎯⎯→9

 مغناطيسي در
ربايي خاصيت آهن

ناطيسي سخت

V =2
14
9



ي بر سطحيس

BA cos )

t

)
]V

−

−

θ ⎯
Δ

− × 4
1

4 1 


مغناطيسي دان
در حال اف ه حلق

ي برابر صفر شو

sin t π1

  

s

s

s

s s> 7
2







 

30/1/98بت اول 

 در سيم قرار گي
،)Sتا  Nل از 

  

متداد حركت كن

| q | VB E=

هاي جم حوزه
سي خارجي، خا
د را، مواد فرومغن

/ V= 2 25  

ر ميدان مغناطي

,B

V V

θ= ° =

−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯

= × 46 1





سو است و ميد ن
يسي عبوري از

ا طور لحظه ن به

sin n= π

)ق  ق  غ(

 ثابت

27

جامع نوب( و فني 

ر جهت جريان
در اين سوا(هد 

.دهد  نشان مي

ذره در همان ام

E | q | V =

شوند؛ يعني حج
 ميدان مغناطيس

گونه مواد ت اين

كه بردار  به اين

N

V

⎯⎯→ ε = −

برون ،حلقه اين 
مغناطي شار  كه

ايد شدت جريان

t nπ = π1

يهم؛ علوم رياض

 دست راست در
ست را نشان ده
 وارد بر سيم را

ت، براي اينكه ذ
  :واهيم داشت

m
( )−=

× 2
5

2 1



ش ربا مي ي آهن
كند و با حذف

به همين علت. ند

 :يم داشت

راده و با توجه

NB A

t

Δ
 ε =

Δ

يم راست درون
شود نتيجه ميز 
 

ب، عوض شود، با
n

t ( ) = 1

سنجش دوازده

گر چهارانگشت
ر محل سيم راس
كترومغناطيسي

ز فرض شده است
ي كنند، پس خو

/
m

s
= × 42 5 1

 نيكل به سختي
ك ختي تغيير مي

مان ميغيير باقي 

شده است، خواهي

ومغناطيسي فار

[
−× ×= −1 3 1

سيجريان شي از 
طبق قانون لنز 

.ل افزايش باشد

ر جريان متناوب

)s

    
 

 .رست است

اگ  دست راست
ن مغناطيسي در

وي الكجهت نير
 .رست است

ذرة باردار ناچيز
 اثر هم را خنثي

  m

s
4

 .رست است

هن، كبالت و
 خارجي به سخ
ي تقريباً بدون تغ

 .رست است

 آرماني فرض ش

 .رست است

ون القاي الكترو
 :ريم

( )−

−
× − ×
×

2
1

1 5
2 1

 


 .رست است

ناش مغناطيسي 
،سو است  درون
تواند در حال  مي

 .رست است

جهت جريان در

www.sanjeshse

در 1گزينه  .19
طبق قاعدة

جهت ميدان
شده باشد، ج

در 4گزينه  .19
چون جرم ذ
وارد بر ذره

در 2نه گزي .19
آلياژهاي آه
مغناطيسي
مدت زيادي

در 4گزينه  .19
چون مبدل

در 4گزينه  .19
براساس قانو

باشد، دار مي

]V
−× 41

 

در 4گزينه  .19
ميدانچون 
حلقه داخل

سيم راست
در 3گزينه  .2

براي اينكه ج
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رفي و نماد 

(PH در ،

 d6رلاية 

عنصر قبل 
كه با توجه 
ديل كامل 

  ي ميانگين

 ي ميانگين

  

ت؛ بنابراين، 

  

?ion =

=

5

9

ationgroup

 (V) يك حر

Hتم مركزي  )3

يه، زودتر از زير

 مقايسه با اتم ع
توان گفت ك مي

Al(s4در تبد ،
  .شوده مي

جرم اتمي =

(= جرم اتمي 2

[ Kr]36 است 4

/

mg Li

i×

2

22

55

3 1

οο

ο ο

(   

139(  

  .يابد

(K) و واناديم
  .شودمي

دار آن با يك ات

اين زيرلاي. ست

تم هر عنصر در
تي مطلب دوم

s) O (g)+ 23
دهنده مبادلهش

amu)×2 22ο

dورت  s14 5ο ο

SO

ion

×2 4
1

1οοο

)آن صد فراواني

30/1/98بت اول 

ي بار تغيير مي 3 

صرهاي پتاسيم 
ختم م eحرف 

دركيب هيدروژن

ا f5ه زيرلاية 

اي، اتدول دوره
در تاييد درست. 

) Al O→ 2 32
 ميان مواد واكنش

1οο
) (+ ×8 2
1

ο ο

οο

، به صوEنصر 

g Li SO

mg Li SO
2 4

2

1
οο

درص  ×يزوتوپ 

28

جامع نوب( و فني 

 جهت جريان،

د شيميايي عنص
، به ح(Se)يم 

است كه تر 15)
  .ري دارد

n ، مربوط به+

ست، زيرا در جد
.بيشتر دارد) ون

3(s) واكنش 

/3 الكترون 61

ο
amu) = 2ο

ο

ي فشردة اتم عن
  . است

molL

O g L
×

4

1
11ο

  شيمي 

جرم اتمي هر ايز

هم؛ علوم رياضي

sصفر تا 
7

2،

اي، نمادل دوره
 (Ge) و سلني

P)5ي، فسفر 
ترة جوش پايين

+l، بزرگترين 

اس رستناد اول 
ون و يك پروتو
متري بر اساس

×يد،  2212 1ο

 

/ amu4ο

 آرايش الكتروني
xبرابر با صفر ،

Li SO

Li SO m
×2 4

2 4 1

ج(مجموع 

سنجش دوازده

 در بازة زماني ص

ورة چهارم جدول
(Fe)ژرمانيم ،

ايجدول دوره 1
(HCl)نقطة ،

در متن پرسش

شده، تنها مطلب
يك الكترو(ردار 

سبات استوكيوم
ه آلومينيم اكسي

هاي متن سوال،
xبه  y نسبت 

molion

molLi SO2 4

3

    
 

شود كه جه مي

 .رست است

ن عنصرهاي دو
(نصرهاي آهن 
 .رست است

5ن عنصر گروه 
هيدروژن كلريد 
 .رست است

كل نشان داده د
  .پذيردي

 .رست است

الب پيشنهاد ش
 ذرة زيراتمي بار
ير و انجام محاس
م فلز آلومينيم به

 .رست است

 

 .رست است

هه به راهنمايي
x = بوده و 4

 .رست است

 
/

mol

××
4

6 2 1
1
ο

www.sanjeshse

بنابراين نتيج
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در 3گزينه  .20

زيرا، در شك
الكترون مي

در 3گزينه  .20
از ميان مطا
از خود، دو
به الگوي زي

/54ο گرم
  
  
  
  
  

در 3گزينه  .20
 :زيرا داريم

در 4گزينه  .20
زيرا، با توجه

y =ο  و
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 :زيرا داريم
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 پنج برابر 

گانه  ي سه
ار الكترون 

C  است و

?molA

?molC

  از دو ماده 

 آن، شمار 

7/د،  75 

Ag(s

?gAg S2

16
  

يشتر است 
 واكنش و 

علت (ست 

C H

?LO =

5 12

2

2

  

  

ationgroup

 پاك و خشك،

كووالانسي  پيوند
م اكسيژن، چها

C H NO18 21 3

/

Aspirin = ×

=

5

ο ο

/

Codeine =

=

5

ο

ي مصرف شده

ير، در مولكول

قره واكنش دهد

s) S (s)

S gS

+ →

= ×

8

81

(C H )6 ، بي14
مطابق). 2ينة 

اس  اكسيژن نياز

O(l) O

g C H O

+

=

2

5 12

15

1

139(  

ي آن در هواي

گذاشته و يك
دو الكترون و اتم

C H O9 3و  8

pill× ×

×

1

1

1

135 1

ο

ο

ο

ο ο

/

pill× ×

×

11

15 1

οο

ο οοο ο

ايه شمار مول=

مطابق شكل زي
  .ست

قدار كافي فلز نق

Ag S(s)

molS

gS

→

×

2

8
8

8
1 8
256

( مولي هگزان 
علت حذف گزي

/19ο گاز ليتر

O (g)

molC
O

g C

→

×

2

5

1
1
88

ο

30/1/98بت اول 

ه درصد حجمي

ن به اشتراك گ
م كربن، دات ،:)

O4به ترتيب  )

mgAsp

pill

molAspiri

486
1

ο

/ mgCo

pil

molCod

×

1

8 97
1

οο

/[( ×135ο ο

اتمي بوده و مت
ها اسظرفيت اتم

ط مناسب با مق
  

)

molAg S

molS
2

8

8
1

(C5از جرم ،
(روژني نيست 

Sتقريب به، به ο

CO (g)

H O

H O m

+

×

2

5 12
5 12

1

2

ο

29

جامع نوب( و فني 

، هليم است كه
 .است 

وژن، سه الكترو
C يد O :)≡

  .ل شده است

 (Codeine)

pirin

in

× 1
1οοο

odeine

ll

deine

×1ο

/) (× +11 οο ο ο

هاي هشتولكول
موجود در لاية ظ

گوگرد در شرايط
.نادرست است 

S g Ag

molAg
× 248

1

Hسوال  O)12
ن، از نوع هيدر

STPر د ز آن
  .ت

H O(l)

molO

molC H O

2

2
5 12

12
15

هم؛ علوم رياضي

اي عنصرها،وره
)اي عنصرهاوره

هر اتم نيترو ،)
ل كربن مونوكسي

گانه تشكيلي سه

(A و كدئين

gAspirin

mgAspiriο

gCodein

mgCod

1
οοο

× 115 1 οοοο ο

وگرد شامل مو
هاي ناپيوندي م

ر، اگر هر گرم گ
2مطلب گزينة 

/
g S

g
g S

=2
2

7 75

شده در متن س
ولي غالب در آ

گرم ازكامل هر 
درست است 3نة 

/ LO

O molO
× 22 4

1

سنجش دوازده

جدول د جدهم
چهارم جدول دو

(: N N :)≡
مولكول كه در ي

پيوند كووالانسي

(spirinرين 

molA

in gA
× 1

18ο

ne mo

deine
×1

299

/)]mol =1ο

 متن سوال، گو
ه شمار الكترون

ت انجام شدة زير
بنابراين، م. شودي

g Ag S2

شدار ارائه سيژن
روي بين مولكو
 براي سوختن ك
تنها مطلب گزين

/
O

L
O

2
2

1 9; ο

    
 

 .رست است

عنصر گروه هج 
گاز نجيب دورة چ

 .رست است

لكول نيتروژن 
ه است، در حالي
گذاشته و يك پ

 .رست است

ل مولكولي آسپر
pillص =(  

Aspirin

Aspirin

olCodeine

gCodeine9

/ m× 8365 1ο
 .رست است

جه به راهنمايي
ي پيوندي، نصف

تش و محاسبا
ولفيد توليد مي

 .رست است

 تركيب آلي اكس
نير). 1ف گزينة 

نجام شدة زير،
بنابراين، ت). 4ة 

LO2

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .20
زيرا، در مول
تشكيل شده
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در 1گزينه  .2
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قرص: (داريم

mol

در 2گزينه  .2
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مطابق واكنش
گرم نقره سو

در 3گزينه  .21
جرم مولي

علت حذف(
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حذف گزينة
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I) NiO

II)C H

III) Fe

IV) As

3

2

6

2

  

ي فلوئور بر 
ي و مقايسة 

  :شت

?gP =4  

  شونده حل

و فضاپركن 

الكترون  5
رون وجود 
شنهاد شده 

?g bloo  

?g H O2  

ppm =  

  .كرد

ationgroup

O(s) ClF

H (g) N

eTiO (s)

O (s) K

+
+

+
+

8

3

2 3

4
1

6

ο

هاي موقعيت اتم
، ناقطبيbكول 

توان نوشاين مي

/ mol= 15οο

درصد جرمي =

 گلوله ـ ميله و
  . اندست

+ن  =5 6 11
الكتر 1οدة آن 

 همة موارد پيش

od m=15ο

O m= × 94 1ο

massof s

massof so

تصفيه ك» كربن

139(  

F (l) Ni

NO(g)

C(s) C

KI(aq) H

→
→
+
+

3 6
3

6 7
6

با توجه به. ابد
c قطبي و مولك

P4 است، بنابرا
gP

lP
molP

×4
124
1

/

/

g

(
=

+
1 86

48 14 1

هايقي از مدل
نادر دربارة آن، 

هاي سازندة آنم
هاي سازندت اتم
بنابراين،. ست

  )ل

g blood ×1ο

m H O×3
2

1ο

solute

olution
×1ο

عكوس و صافي ك

30/1/98بت اول 

  .اندنادرست 
iF (s) Cl

CO (g)

Cl (g) F

HCl(aq)

+
+

→
→

2

2

2

2
3 4

2

ياها، افزايش مي
cو  aهاي كول

μ   .است <

ي فسفر سفيد 

/
P

gP
P

=4
4

1 86

/

g

)g
×11 86 οο

ن به كمك تلفيق
ب پيشنهاد شده

 لاية ظرفيت اتم
 در لاية ظرفيت

[: N O اس ≡:

m  =جرم محلول
g blood

mg blo

1
οοο

LH O

m H O
2

3
21

οοο

/

/

=
×

6 15
4 8 1
ο

ο
ο

تقطير، اسمز معك

30

جامع نوب( و فني 

4و  2، 1 هايه
l (g) O

H O(g)

FeCl (s)

AsI (aq)

+
+
+

→

2 2

2

3

3

3
4

2

هطبيت مولكول
 گرفت كه مولكو

′′ت  ′> μ > μ

 فرمول شيميايي

P ; ?gCS4 2

/= %3 72ο

 كه مولكول آن
ين، همة مطالب

N است كه در
شود كهديل مي

+[: به صورت 

mass of solu

/
d

g
ood

= 15ο

O mL

LH
×1

1
οοο

g

g
× =6

15
5 1ο
ο

ت«هاي  از روش

هم؛ علوم رياضي

ير، مطالب گزينه
(g)

N (g)

TiCl (l)

) KCl(aq

+
+

2

2

4

5
2

6

فزايش ميزان قط
توان نتيجه مي

ب دباي، به صورت

وان دريافت كه

/ mLC= 41 5

سوال اتين است
بنابراي). طلب دوم

NOل مولكولي 
ون به يوني تبد
ختار لوويس آن

 

utionشونده؛ حل

g blood

/LH O

O m
×2

2

1 2
1

/= ×3 125 1ο

توان به هر يك

سنجش دوازده

شدة زي ي موازنه

CO(g)

q) H O(

+
+ 2

6
3

تي است كه با ا
،cو  a ،bي 

ولكول بر حسب

تومتن سوال، مي
/ g

CS
mLC

×2
116
1

 شده در متن س
ت نادرستي مط

فرمول ركيبي با
دادن يك الكترو

تايي، ساخهشت
 .اندسيد، درست

mas  =جرم ح

g H O

mLH O
=2

2

2 4

−11ο

ها را ميكشره

    
 

 .رست است

هايه به واكنش

(g)

 .رست است

ر دوقطبي كميت
هايك از مولكول

طبي اين سه مو
 .رست است

ه به راهنمايي م

/
CS

CS
=2

2
48 1

 .رست است

ربن نشان داده
علت(ه شده است 
 .رست است

ن مونوكسيد، تر
ين با از دست د
 رعايت قاعدة ه
يتروژن مونوكس

 .رست است

) s of solute

/ g H× 154 8 1ο

 .رست است

وده شده به حشر

www.sanjeshse

در 3گزينه  .21
زيرا، با توجه

در 4گزينه  .21
زيرا، گشتاور
روي هر يك
گشتاور دوقط

در 4گزينه  .21
زيرا، با توجه

gCS214

در 1گزينه  .21
هيدروكر نام

نمايش داده
در 1گزينه  .21

زيرا نيتروژن
بنابرا. وجود
ته و باداش

دربارة گاز ني
در 2گزينه  .21

:زيرا، داريم

H O2

در 3گزينه  .21
زيرا، آب آلو
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 و مس، با 
علت (دارد 
علت ( .شود

?g In =

=
  

C H O6 12  
?molC

 

C H (6 12  
?kg C6  

، 1هاي ينه

ن معني كه 
ر باشد، آن 

g

( x+
1

78ο  

واد معدني 
. يز هستند

C H

C H
2 6

2 6

2
2  

ationgroup

صرهاي تيتانيم
ي عنصرها قرار د
شن استفاده مي

/

mol In

g In

= ×

=

1

114 3

O (aq) →6

CO ton

m

=

×

2 3

2
1

(l) O (g+ 29

H =12 2οοο

راين، مطالب گزي

كوره است؛ بدين
ه در نفتي بيشتر

/

/x)g

1 97
1741

ها و مو ويتامين
ن انرژي آنها ني

(g) O (

(g) O (

+
+

2

2

7
7

139(  

عنص). مطلب اول
f ايجدول دوره

گاز نجيب آرگون

/

mo

n

× 26 2 1
1

ο ο

C H OH2 52

n C H O

molCO

olC H O

6 12 6

2
6 12

2

) CO (→ 26

molCO2οο

بنابر. است» تان

وشيمي و نفت ك
درصد نفت كوره

/

kJ

kJ


7
48

ها، آب،پروتئين
بعي براي تأمين

 :ن نوشت

(g) CO

(g) CO

→
→

4
4

30/1/98بت اول 

علت نادرستي م
fيم در دستة 

انيم و مس، از گ
 . اند ت

atom In

ol In
×

23

H(aq) CO+ 2
kg

ton C

O

×

× =
6

1
1
6 21

οοο

ο

οο

(g) H O+ 26
molC

molC
× 6

2
1
6

ـ پروپيل هپت 4 

ن و خوراك پترو
تر و هرچه دبك

  : نوشت

( x)g+78ο

ها، پها، چربيت
ها، منابز ياخته

توانياز است، مي
O (g) H

O (g) H

+
+

2

2

6
6

31

جامع نوب( و فني 

(رها قرار دارند 
عنصر اوراني). وم

ة عنصرهاي تيتا
نادرستد شده، 

/

/

××
× 3

6 1
3 16 1

ο ο

ο

  :مداري
  O (g)2

C H O

C H O

mol

×6 12 6
6 12 6

2οοοο

O(g)

H g

CO mol
×12

2

84
1

متيل ــ تري 5

ين، درصد بنزين
شد، آن نفت سب

توان سوال، مي

/g kJ× =1 97

شامل كربوهيدرات
ساوراي سوخت

يكيلوژول گرما ن
H O(g)

H O(l)

+
+

2

2

28
31

هم؛ علوم رياضي

اي عنصردورهل 
رستي مطلب د

فشردةلكتروني 
ر مطلب پيشنها
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